

# LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.761

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Vie nes 13 Octubre 1933

## JOSE MARTINEZ ROSTAN MEDICO RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

### Aviso a nuestros suscriptores

Nos comunican desde Bilbao que habiéndose retrasado la fabricación de papel a causa de las huelgas parciales que allí vienen declarándose, se ha retrasado el envío de nuestro último pedido el que llegará aquí dentro de unos días. Entre tanto serviremos LA TARDE a nuestros suscriptores en una hoja, esperando que muy en breve esté en nuestro poder la remesa que se pidió a su tiempo, y cuyo retraso ha sido imposible evitar por nuestra parte.

Las consecuencias del buen gobernar del funesto Azaña y Comparsa, las estamos experimentando, pues por las mismas causas que ahora se nos retrasó también el envío del pedido anterior, hace unos meses.—La Dirección.

### Camino adelante

## MENDIGANDO DISTRICTOS

Desorientación, ira, impotencia y desvergüenza. He aquí, lector amigo, a lo que ha quedado reducida la majera de chulos de burdel que caracterizó a los jefes de la banda socialenquistista durante los dos años y pico que tuvieron secuestrada a la República.

Al servicio de esa banda, tipos de la catadura moral de Azaña, el de Casas Viejas y de Marcelino el triguero, republicanos de nombre y «carcas» de corazón, España ha sido desangrada, empobrecida y vilipendiada por esta ruín caterva de trepadores, a quienes Lerroux logró echar del Poder. El estrépito producido por el derrumbamiento del tinglado de la farisa socialenquistista, ha resonado en toda España como

el toque de campanas de sábadado de gloria. La Libertad ha resucitado, la República ha sido arrancada de las garras de sus secuestradores, y éstos, vencidos, humillados, deshechos, patelean furibundos como el ahoreado pendiente de la cuerda porque saben que donde dirijan sus miradas hallarán la hostilidad y el justificado rencor del pueblo.

He aquí la causa de su desorientación, los motivos de su ira, la desesperada rabia de su impotencia, y como desahogo muy propio de estas gentes, las desvergüenzas que a todas horas vomitan ya que de otro modo no pueden desahogarse. A esto le llama la Prensa «el pataleo marxista».

Hay que tener presente

que lo amargo, lo triturador para ellos, no sólo su desastroso presente, es que ven el futuro más negro aún, porque al volverles la Fortuna la espalda con el mayor desprecio, les ha dicho:

—Sois indignos de mi protección. Adios para siempre.

Cierto que las elecciones abren la puerta a todos los partidos, a todos los ciudadanos de la República para ocupar un puesto en el Congreso; pero dónde están los medios, dónde la fórmula que aproxima al sacrificado al sacrificador?

Algún ministro de los que forman el Gabinete Martínez Barrios, ha llegado a insinuar la conveniencia de hacer algo parecido al antiguo encasillado del viejo régimen con objeto de proteger candidatos de todos los partidos... Y Martínez Barrios ha sostenido enérgicamente que el Gobierno no interviene ni se mezcla en nada que a las elecciones se refiera. Y al enterarse Azaña y Marcelino el Triguero de lo dicho por el Presidente del Consejo, se han quedado fríos de espanto. El propio ministro y albeitar señor Gordón, torció el gesto contrariado y los socialenquististas han sentido el desconsuelo de una derrota más. En resumen, el piadoso ministro de la insinuación obedecía a inspiraciones de los que tiemblan acercarse al pueblo.

Azaña diputado por Valencia hace dos años gracias al señor Lerroux, ahora huye avergonzado de la derrota que al í le espera. Ha pensado presentarse por Toledo, pero los toledanos han puesto la cara fosca al saberlo. Y, parece ser que tratan de colocarlo los socialenquististas por Extremadura, si pueden.

Marcelino el Triguero, fué derrotado en su propio distrito de Tarragona cuando las elecciones catalanas y, se asegura no se presentará por allí, si el señor Companys, de la Izquierda, no lo ampara!! Es decir, que lo echaron de la propia casa hace unos meses y teme que se repita el deshucio...

Y estos son los hombres de pro, los Jefes prestigiosos. Mendigos de actas al ca-

## BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

bo de dos años de hacer brutalidades en el Poder.

Los de Gordón el veterinario también andan con el pañal pegado. Esos van a dar mucho que reír.

En cuanto a los socialenquististas, la corrida que les van a dar en muchos de sus distritos, va a ser en pelo. Todo hace suponer que en las próximas Cortes, la minoría genizara se componga de veintinueve mayordomo y un nazareno. Como la procesión de Mojaca.

JUAN DEL FUEBLO

## Letras de luto

A consecuencia de la cruel enfermedad que venía minando su existencia lentamente, ha fallecido esta mañana, el que en vida fué nuestro buen amigo D. Miguel Millán Sastre, sumiendo a su familia toda en el más profundo desconsuelo.

La triste noticia ha ocasionado general sentimiento entre sus numerosas amistades, pues Miguel Millán era conocidísimo y estimado por su afable trato y bondad de carácter.

Desearse en paz su alma y reciban sus desconsolados: esposa, hijos, hermanas y demás familia la fiel expresión de nuestra condolencia por la irreparable pérdida que experimentan.

## Lcopoldo fernandez Turégano

Este querido amigo ha sido nombrado Jefe de la Sección de Estadística del consejo de la Economía Nacional con el haber anual de 15.500 pesetas.

También el periódico «El Sol» de Madrid del día 6 del presente mes en su suplemento Económico y Financiero, trae un trabajo del mismo verdaderamente notable sobre «La co-

relación entre los precios del maíz y de la Carne de cerdo». Y en las «Notas Agrícolas», dicho periódico hace relación del éxito del Anuario estadístico de producciones agrícolas, de que es autor el mismo señor Fernández Turégano en colaboración con D. Jesús Ariza y don Angel Almazán.

Al enviar nuestra enhorabuena a tan distinguido amigo por sus éxitos la hacemos extensiva a los tios de su esposa, D. Francisco y don Hermenegildo García Alarcon antiguos y cariñosos amigos.

MADRID

## Los representantes en el Gobierno, de Azaña, Casares y Domingo, se oponen al proyecto de amnistía.

En el Consejo de Ministros de ayer se trató del proyecto de amnistía presentado por el Ministro de Justicia.

El proyecto está concebido en términos muy amplios.

Se hace excepción en él de los militares condenados por delitos de rebelión a penas de más de seis años y de los funcionarios civiles considerados en igual caso por considerar el ponente que estos tienen el mismo deber de los militares de guardar fidelidad y adhesión a las instituciones que sirven.

Los ministros representantes de Azaña, Marcelino Domingo y Casares Quiroga, se opusieron al proyecto mostrándose partidarios de que no se debe dar ningún decreto de amnistía.

Los demás consejeros, por el contrario, aceptaron por unanimidad la propuesta del señor Botella Asensi.

Se acordó que en el Consejo de hoy viernes sea discutido el proyecto de amnistía y en caso de ser aprobado darle a la publicidad.

Gafas y Lentes. D. Guillermo Delgado (Optico).

Posada Herrera. (Farmacia)